

首份青年财商报告发布:四成受访大学生炒过股

大学生炒股,经历比盈利重要

H·财·表情

掌舵工行16年
姜建清退休

工商银行5月31日发布公告称,姜建清已向工商银行董事会提交了辞呈,因年龄原因辞去工行董事长职务;董事会选举易会满为新任董事长,其任职资格尚需报中国银监会核准。

分析人士表示,姜建清最为人所称道的是,他是一位最市场化的职业银行家,把银行办成了真正的银行。(新京)

H·财·调查

■ 本报记者 计思佳
实习生 吕舒帆

日前,清华大学发布了《中国青年财商认知与行为调查报告》,首度揭示这一群体的财商状况。《报告》通过在全国筛选出4980个有效样本发现,目前近四成大学生理财首次炒股。

记者走访发现,海南炒股的大学生大多具备父母有炒股经历、家里经济条件较好、学习经济类专业等特征。理财专家和资深股民认为,大学生炒股经历比盈利重要,可以借此了解国家经济政策、培养理财意识,但勿沉迷其中。



调查 经济类专业学生更热衷炒股

据了解,此份《中国青年财商认知与行为调查报告》显示,在90后大学生中最受欢迎的两种理财方式是炒股票和买基金,40.2%的受访90后大学生参与过炒股,36.7%的受访人买过基金。

在校园中,哪部分学生更热衷炒股?记者走访发现,所学专业、家庭氛围以及家庭条件决定了大学生们参与炒股的热情。招商银行海口分行财富顾问郑建告诉记者,他接触的大学生大多是用父母给的钱进行炒股,“一般家庭条件都还不

错,或者父母就有炒股的经历”。记者在人人网上发起了一份《你在大学是否炒过股票》的问卷调查,有20多名海南的大学生参与填写,但这20多名学生都表示自己目前没有炒股经历。“现在大学生每个月的生活费都至少要1000元,炒股需要不小的资金投入。我们现在都还没有收入来源,就算有这种想法,也不好意思开口找父母要钱。并且大学生本身课业压力不小,股市又是瞬息万变,自己并不想在上面耗费太多精力。”海南师范大学新闻与传播专业

的一名学生说。

但海南大学经济与管理学院的3名学生表示,他们有过短暂的炒股经历。其中一名姓吴的同学告诉记者,经济类专业的学生可以通过炒股检验自己掌握的财经知识是否牢固。能看懂财务报表、会分析财经数据才能分析出哪只股票更值得买进,从而提高投资股市成功的概率。“所以炒股对于我们是提高实践能力的一种方式,就算没有本金进行实际操作,周围都会有不少同学用虚拟软件进行炒股。”

观点 大学生炒股不宜占用学习精力

资金投入大、占用学习精力使得大家质疑大学生炒股。海南资深股民陈先生和郑建通过案例给记者分享了他们对大学生炒股的看法。

陈先生的父亲是一位资深股民,通过20多年的炒股,最终保持了30%的收益,这也让陈先生一直对炒股跃跃欲试。2010年,在武汉读书的陈先生参加完研究生考试后,便到证券公司开了户。“第一笔资金是父亲给我买电脑的8000元钱,我当时是想着如果能在股市里赚一笔,就能买台更好的电脑。”

通过一番研究,陈先生决定买进一只股票。“当时我分析这家公司做的智能电网、轨道交通和新能源充电桩都很有潜力。”最后也证明陈先生的判断是对的,第一次小试牛刀

陈先生就赚了3000元。到研究生二年级的时候,父亲还一次性给了陈先生10万元让他自己理财。“当时我父亲就说这10万元是我婚房的装修款,现在交给我打理,挣多挣少都是我的事。”

陈先生说,很多人认为大学生炒股会比较耗费精力,但现在不像1990年代,大家买进卖出股票需要去证券公司,现在在手机客户端上就能进行操作。只要投入资金和时间安排合理,并不会占用太多精力。“买股票逼着我去了解国家的各种经济政策,我认为在大学阶段炒股是一种不错的经历,让我更理性地看待金钱和理财,也锻炼了心理素质,为今后理财提前打下了基础。”

但在郑建接触的案例中,不少大

建议 大学生沉迷股市不可取

如何在可控制的范围内在股市进行投资,是大学生们需要思考的。对此,郑建和陈先生都建议要遵循“不把鸡蛋放在一个篮子里”的原则。

陈先生说虽然觉得炒股是了解经济政策、培养理财观念的一种方式,值得尝试。但他炒了6年股票,从总体上来看还是亏得多,所以他建议大学生在炒股之前一定要有心理预期。“会炒股的人不是会买的人,而是会卖的人。很多人看到股

票大涨以后,就一直期待它会涨得更多,最后反而血本无归。所以一定要提前设定预期,一旦涨到多少时,不管行情如何,就一定要抛出。”其次就是要在自己能承受的范围内进行炒股。例如给自己规定在股市中的投资不超过10万元,一旦挣到钱就马上把钱转到基金、国债等收益更稳定的理财产品。

郑建认为,初入股市的人,都会有“交学费”的阶段。所以大学生沉迷在股市,甚至借债炒股都是不可取的,会

给家庭带来很大压力。“建议大家还是用闲余资金进行炒股,并且可以把这部分资金分为10等份。分步逐步买进,不要一次性投入太多。”

余升国也建议,学校和家长要对学生炒股进行引导,特别是父母一定不能给学生太多资金。“建议学经济专业的学生到大三大的时候通过尝试炒股积累理财经验,但大一大二学生还是要以在课堂上打好基础为主,大学生也切记不要借钱炒股。”

H·财·咨询

两面针抛售股票
申请银行贷款

两面针的经营正面临较大的资金压力,不得不再次抛售中信证券的股票融资。日前,记者从两面针发布的公告中获悉,2016年两面针将出售部分中信证券股票融资,并向银行申请5亿元贷款。

记者梳理发现,这已不是两面针第一次抛售金融资产自救了。2010年两面针持有中信证券9552.75万股,为了获得资金,处置了不超过800万股;2011年两面针出售不超过1400万股;2012-2014年,两面针先后三次抛售中信证券股票,共获得了逾5亿元现金支持。2015年7月2日,两面针再度抛售中信证券股票,换取3亿元现金。

就目前两面针的状况,中国品牌研究院研究员朱丹蓬表示,两面针从原来在牙膏行业占有一席之地,到现在没落到抛售金融资产,主要原因是多元化发展导致该企业现金流出现了问题。

(据北京商报)

比特币再现疯狂大涨



最近,本来已经逐渐退出市场视线的比特币再度疯狂,大涨大跌之后一个比特币竟然值1000股中国银行的股票。

去年,美国商品期货交易委员会宣布正式将比特币归为大宗商品,这意味着比特币现在被归类为像黄金和石油一样的商品,交易行为将遵守所有大宗商品衍生品市场规则。不过,很多人不禁感到疑惑,比特币到底值多少钱?如今,这个问题估计比特币的炒家、“矿工”制造商,甚至比特币的创造者都无法给出一个准确的答案。

(据证券时报)

支付宝昵称“被宝宝”

近日,部分网友发现,登录自己的支付宝账户,会在用户资料一栏中显示自己昵称为“XX宝宝”,也就是被强制在昵称后加上了“宝宝”两个字。同时,支付宝的开启页面还显示“支付即宝宝”的宣传语,将儿童节流行语和品牌相联系。

一些网友理解并认同该创意,认为是儿童节营销的创意之举,有的还截图发布到了朋友圈,提示更多的朋友来注意这个小细节。

但也有部分用户表示,这样“被宝宝”是强制修改用户资料的行为。“今天给加个宝宝,明天会不会加广告呢?”支付宝官方信息显示,该活动仅此一天,在6月2日,所有的昵称都将恢复正常。

(北青)

H·财·评

■ 罗孝平

教你弹琴,也教你数钱

财商教育之所以重要,因为它不仅是财富能力的教育,更是一种品格教育和责任教育。在这里特别需要指出中国式家长的三个教育误区。

其一,很多家长认为教育孩子不看重金钱是一种美德,当然没错,但需要明确的是,教育孩子不看重金钱的目的是不当拜金主义者,而

不是让孩子不在乎金钱,或者对金钱没概念,如此极易导致孩子花钱大手大脚。

其二,把安全感“乌托邦化”,更多地强调一种情感方面的依恋。实际上,对孩子来讲,经济方面的安全感也是非常非常重要的。因此,过度地“藏富”“哭穷”是适得其反的,

会给孩子造成极大的心理恐慌。

其三,我们不指望孩子挣多少钱,但起码要让他们知道钱是“挣”来的,且挣钱的方式因人而异、千差万别。而这其中的差别,跟财商教育关系很大,跟每个家庭息息相关。

试想,你的孩子长大后,明明很有才华,偏偏又很会赚钱,多好。

海南银行业2016年“普及金融知识万里行”活动启动

5月28日上午,海南省银行业协会发起的2016年“普及金融知识万里行”宣传活动启动仪式在工行海口国贸支行举行,标志着全省银行业为期三个月的金融知识普及宣传活动拉开了序幕。

在未来三个月的宣传活动中,全省银行业将分阶段开展专项主题宣传,其中:6月份为“货币金融知识宣传月”,重点向消费者宣传普及新版100元纸币的反假币技巧、银行机具冠字号码查询功能等金融知识。7月份为“个人征信知识宣传月”,重点向消费者介绍个人信用报告的概念和查询方法、解读征信领域热点问题等。8月份为“防范电信网络诈骗宣传月”,重点向消费者宣传电信网络诈骗常见手段和辨别方法、用卡安全和防盗知识等。

海南银行业协会发起的这次全行业集中宣传活动,对强化银行消费者金融安全意识,提升银行

消费者信心,维护金融安全稳定,构建公平、公正金融市场环境,促进社会和谐发展具有深远意义。

据工行海南省分行相关负责人

人介绍,该行已连续两年作为该项宣传活动启动仪式的承办行,今年将认真落实海南银行业协会的部署和要求,组织全省所有分支行

以网点为主阵地,并利用报刊、

媒体、微信等新渠道,将金融知识

送到全省的各个角落,力争取得良

好的宣传效果。

2016年度海南省银行业普及金融知识万里行
启动仪式
工行与您一起
抵制电信诈骗
珍爱信用记录
享受幸福



版面联系

联系人:陈怡 13034909990

(据经济参考报)